

## 寒潮来袭 积极应对

市农业农村局发出通知

# 积极防范应对雨雪持续低温天气

本报讯(记者 张俊霞)针对雨雪持续低温天气情况,市农业农村局日前发出通知,部署防范应对工作,最大限度降低异常天气对农业的不利影响。

做好小麦冻害预防。小麦出苗后气

温偏高,急剧降温有可能导致部分播种偏早、有旺长趋势的麦田和部分播种偏晚、长势偏弱的麦田发生冻害。建议群众采取冬灌和喷施磷酸二氢钾、芸苔素内酯等措施,降低低温影响。一旦发生冻害,应分苗情、分灾情、分区域及时采取有效应对措施。

做好设施农业及露地蔬菜冻害预防。加固温室大棚。对日光温室、塑料大棚等设施进行全面安全检查,发现问题及时维修、及时加固,保持内部温度,确保生产设施安全。适时增温。出

现极端低温天气时,要及时采取临时增温措施,防止棚内作物发生冻害。预防露地蔬菜冻害。对白菜、萝卜、甘蓝、花菜等,要尽可能提前收获。无法及时收获的,要采取在植株上覆盖薄膜、无纺布等方法,防止冻害发生。

城管部门

## 做好应急除冰雪准备

本报讯(记者 齐国霞)近日,我市气象部门接连发布雨雪持续低温天气预警。市城市管理局积极行动,全面部署,对局属各单位筹备除冰雪应急工作进行督导检查,组织做好城区主次干道、市政桥涵的防冻和清雪除冰及清除倒伏树木、断枝等准备工作,全力保障

市民出行安全。目前,市政部门成立桥涵清雪除冰工作领导小组,优化冬季桥涵清雪除冰工作预案,实行降雪期间24小时值班制度和夜间桥涵巡查制度;提前组织人员,对除雪滚、除雪铲、撒布机等除雪设备进行全面检修、调试、维护、保

养,备足铁锹、推雪铲、扫帚等除雪工具。环卫部门提前对除雪机械设备进行检修,坚持领导带班和24小时值班制度,一旦发生雪情,确保人员、车辆、设备及时到位。园林部门全面开展安全隐患排查整治,增强树木对风雪天气的防御能力;提前准备铁锹、

除雪铲、扫帚等除雪除冰工具。城管执法部门将加强值班值守,充分利用智慧城管视频监控做好市区道路桥涵巡查工作,并加强工地巡查,指导施工方加固临时设施,要求施工方视情况暂停户外作业,做好雨雪持续低温天气防范工作。

国网漯河供电公司

## 59支抢修队伍随时待命保供电

12月10日,国网漯河供电公司输电线路运维人员对500千伏鄂邵线、220千伏鄂英线等输电线路进行防舞动、防覆冰情况监测。受持续强冷空气影响,我市将进入今冬以来最冷时段。为保证线路稳定运行、电力安全可靠供应,国网漯河供电公司积极部署,各部门协同联动,做好应对极寒天气保供电

工作。开展重要变电站和输电线路特巡特护。采取“人巡+机巡”方式,通过人员目测及望远镜、测高仪等工具,对线路通道易观测的隐患进行排查。巡视重要变电站46座,对站内开关柜、充油充气设备等进行特巡,并开启加热除潮装置,确保设备在雨雪极寒天气下安

全运行;巡视输电线路139条、配电线路254条,排查出的6处隐患均已整改。应急物资储备、应急设备调试到位。提前储备配电变压器、线杆、导线等物资,随取随用。提前调试和维护发电车、移动融冰装置等,提前配备齐全发电车配套电缆等,确保随时

可用。抢修人员、车辆随时待命。抢修队伍充分做好极端天气灾害事故应急预案,在重点区域就近“驻防”。59支抢修队伍417名抢修人员、77台抢修车辆随时待命,第一时间处理故障,保障电力可靠供应。

李萌华 赵慧琪 常伟

## 市装饰装修消费教育基地挂牌

本报讯(记者 郝河庆)12月8日上午,由消费者协会认定的漯河市装饰装修消费教育基地挂牌仪式在北京天誉国际装饰工程有限公司漯河分公司举行。我市部分人大代表、政协委员、职能部门相关同志、行业协会会长、重点企业负责人以及新闻媒体人士参加挂牌仪式。

设置装修低价陷阱、劣质材料以假乱真、在装修过程中不断

加钱……记者在现场看到,市装饰装修消费教育基地工作人员通过图文陈列、视听传播、实物展示和当面交流等方式揭露装饰装修行业黑幕,通过实地参观、互动课堂、消费宣讲、沉浸式体验等流程让参加活动人员深入了解我市装饰装修行业情况,引导大家学会辨别商品质量好坏,增强消费维权意识,倡导透明消费、理性消费、绿色消费。



12月7日,召陵区翟庄街道东方社区在沙澧公园开展“嗨动邻里 趣享运动”活动。图为社区参赛居民在拔河。

本报记者 于文博 摄

## 体彩漯河分中心举行媒体交流座谈会

本报讯(记者 孙震)12月8日,河南省体育彩票管理中心漯河分中心(以下简称体彩漯河分中心)邀请漯河日报社、漯河广播电视台等新闻媒体人士参加2023年宣传研讨暨媒体交流座谈会。

“体彩漯河分中心连续多年开展‘爱心助学——捐助大学生’‘公益体彩 快乐操场’等活动。”“体彩助力全民健身事业的方式多样。从民间棋王赛到老百姓喜闻乐见的‘体彩杯’赛事,都离不开体彩的支持。”……座谈会上,体彩漯河分中心主任郝恒介绍了中国体育彩票事业的发展历程和体彩公益金在支持体育事业、社会公益事业发展中起到的积极作用。

随后,与会人员围绕“哪些公益活动更能引起大众的关注”“体彩爱心公益团队如何更好地开展活动”等问题进行了深入交流。

“今年,体彩漯河分中心向国家体育总局体育彩票管理中心报送的两件新闻作品获优秀奖,多篇报道被《中国体育报》选用。这离不开新闻媒体对我们工作的支持。”郝恒表示,体彩漯河分中心将认真吸纳各位媒体人士的意见,秉持“责任彩票”理念,积极履行社会责任,为漯河高质量发展作出更大贡献,不断增强漯河人民的幸福感和获得感。



## 新事新办新风尚 文明省钱更排场 我市公交婚车走红

本报讯(记者 齐国霞 左晓艳)粉红色的公交车体,五彩缤纷的内饰,大红色的“喜”字……12月9日,记者在市区人民路看到,新人曹重阳、李欣颖搭乘公交婚车,在亲朋好友的簇拥下和祝福声中,一路欢声笑语,走进婚姻殿堂。据市公交集团负责人介绍,公交婚车于10月22日推出以来,备受年轻人青睐。截至目前,十余对新人预约了公交婚车服务。

据新郎曹重阳介绍,他原本打算按传统婚俗租一支宝马车队,但看到我市推出公交婚车的消息后有了新的想法:租一支宝马车队需要近6000元钱,一辆公交婚车几百块钱就可以搞定,实惠且环保。他把这个想法向新娘说后,新娘欣然同意。

于是,在众多亲朋好友的见证和陪伴下,这对新人乘坐公交婚车,开启幸福之旅。他们和亲朋好友在公交婚车上玩游戏、拍照、发微信朋友圈,开心不已。众多网友看到后纷纷点赞,送上祝福。

近年来,我市积极倡树文明新风,婚嫁嫁娶中的陈规陋俗得到了初步遏制。

“公交婚车文明迎亲模式,‘移’出好风气,‘易’出新风尚,非常有意,非常值得宣传,非常值得推广!”市委宣传部分副部长、市文明城市建设服务中心主任孙海武接受采访时表示,我市将积极引导和鼓励更多的年轻人婚事简办、新办,以实际行动倡树文明新风尚。



新人与亲朋好友在公交婚车上拍照留念。

本报记者 齐国霞 摄

## 生鲜“美颜” 我市开出首批罚单

见习记者 李慧莹  
通讯员 刘思雨 蔡明

“请立即去掉‘生鲜灯’,换成普通灯,避免误导消费者。此次给予警告。如无异议,请在行政处罚决定书上签字确认。”近日,市市场监管局执法人员开展违规使用“生鲜灯”大排查时,对3家食品销售单位作出行政处罚。这是今年12月1日国家市场监督管理总局出台新修订的《食用农产品市场销售质量安全监督管

理办法》(以下简称办法)施行后,市市场监管局开出的首批罚单。

办法发布以来,市市场监管局采取“线上宣传政策、线下严格查纠”的方式,通过微信公众号、微信工作群等渠道,发布关于销售生鲜食用农产品不得使用“生鲜灯”的提醒;多次组织执法人员深入辖区超市和农贸市场,向商户宣传,现场指导整改落实,动员商户自查自纠,及时更换符合要求的照明灯具;及时收集投诉举报线索,定期开展“回头看”,落实整改情况,确保生鲜食品“素颜”上市。目前,市市场监管局出动基层执法人员2000余人次,检查商户5600余次,全力保障消费者合法权益。

下一步,市市场监管局将持续开展市场排查,加大执法检查力度,依法查处使用“生鲜灯”等食品安全违法违规行为,还原生鲜食用农产品的“本色”。



12月9日,2023—2024中国女子排球超级联赛第十一轮第71场——河南双汇女排与山东日照钢铁女排的比赛在市体育中心举行。河南双汇女排在0比2落后的情况下大力反起,但未能第五局翻盘,最终以2比3惜败。12月12日晚7点半,河南双汇女排将主场对阵北京汽车女排——这是河南女排小组赛最后一个主场。

本报记者 杨光 摄



12月9日,在市区建设路,有市民用竹竿采摘路边国槐树上的槐豆。市园林部门工作人员提醒,园林工人会定期向绿化树木喷洒农药,加上汽车尾气可能对国槐树造成污染,食用私自采摘的槐豆有可能中毒。

本报记者 王嘉明 摄



如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行举报。



太白山中路与月湾湖西路交叉口向北约130米路中间,西城区水系水域护栏破损。



汉江路和伏牛山路交叉口向西约5米路北,通信交接箱门锁损坏。



洋河路与燕山路交叉口向西约50米路南,雨水井盖破损,存在安全隐患。



五一路与金江路交叉口交通信号灯不亮。